

四、國立大學子協會（會長：土川久之、東大學生長）十一月二十五日

決定向各國立大學要求，因阪神大地震受災的大學考生為對象以別於尋常的前後期A、B、C日程來設立特別考試日程，但決定權還是在於各大學的判斷。一般的推測，相當多的大學排定三月下旬至四月上旬為口日程，吉川會長也同時呼籲：「各大學將盡力而為，受災的考生們也不要絕望，應速向各志願校提出申請」。該協會將於二月上旬彙整各大學的應變措施公開，之後再報。

以此形態排定特別考試日程者，對該會而言為首次。

這個方針是該會應與謝野谷、文部大臣之要求，於是召集永嘉人等考試之。第一當由委員會（委員長：加藤達夫，名古屋大學校長）開會決定，並與其「務以減少之災考生的不利點為目標」之基本想法一致。

依據國立大學協會之決定，並非要設立一個統一的考試日期，該會預估除了一部分大學之外，「日程」之設立大約都集中於三月下旬至四月上旬左右。考試的方法也因各大學而異。①提出報名表而未能參加考試之考生為對象，②給予承認平常的考試機會③以別於平常考試之外，再

招生之形態。有關考試之內容將斟酌考慮：「在最重要的考試準備期間內無法好」念到的部分來出題。

大半的大學採取不削減正常考試的招生名額，另增口日程的考生名額為原則，此口日程考生的增額對象是由文部省協議來決定，大約是就學於適用《災害救助法》的自治團體高中的學生較有利吧：